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демократизація освіти, мікроклімат у колективі, формальні стосунки, неформальні стосунки, наукова парадигма 

«передачі знань», наукова парадигма «отримання знань», види спілкування, професійна культура викладача, 

педагогічний етикет, поведінка, культура поведінки, спілкування, нeвepбaльнe спілкування, техніка мовлення 
кoнфлiкт, мiжнapoдне cпiлкyвaння, педагогічне спілкування. 

Метою курсу є ознайомлення здобувачів вищої освіти з предметом, об'єктом, загальними принципами 

професійної етики, сутністю професійної деонтології та моральних кодексів, специфікою педагогічної етики у 

ВНЗ, сутністю та призначенням етикету та його місцем у професійній культурі педагога, значенням іміджу 

викладача в корпоративній культурі навчального закладу. 

Предметом навчальної дисципліни є основні етичні положення, що мають значення для професійної 

діяльності педагога. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти буде знати: задачі та цілі 

дисципліни, її об’єкт та предмет, специфічні особливості та вимоги до професійної етики в умовах 

інформаційного суспільства, сутність деонтології та зміст моральних кодексів, норми та вимоги до спілкування 

в системі «педагог – студент», морально-етичні основи професійно-ділового спілкування викладача вищої 

школи в межах викладацького колективу, специфіку освіти у вищому навчальному закладі, сутність понять: 

етикет, культура поведінки, професійний етикет, професійна культура педагога. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти буде вміти: визначати предмет і 

об'єкт професійної етики; розкривати основні етичні положення, що мають значення для професійної діяльності 

педагога, розглядати професійну етику як спосіб регуляції поведінки в конкретних видах професійної 

діяльності; визначати загальні принципи професійної етики; аналізувати специфіку та різновиди професійної 

етики у вищому навчальному закладі; визначати сутність професійної деонтології та моральних кодексів; 

схарактеризувати принципи формальних і неформальних стосунків в середині педагогічного колективу в 

просторі колегіальних та адміністративних відносин, показати значення іміджу викладача в корпоративній 

культурі навчального закладу. 

Зміст курсу: 
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Тема 1. Професійна етика в системі прикладного етичного знання. Специфічні особливості та 

завдання професійної етики у вищому медичному навчальному закладі. Професійна етика як спосіб 

регуляції поведінки в конкретних видах професійної діяльності. Загальні принципи професійної етики: 

професійний обов’язок і особлива форма відповідальності, професійна солідарність та корпоративність. 

Приватні принципи професійної етики. Специфіка й різновиди професійної етики. Професійні деонтології та 

моральні кодекси. 

Тема 2. Професійна етика педагога: сутність, зміст, функції. Етико-аксіологічна спрямованість 

освіти. Акмеологічна культура особистості викладача.  Специфіка педагогічної діяльності. Творчість та 

проблема «конкурентоспроможності» в педагогічній діяльності. Моральні норми ставлення педагога до своєї 

праці як віддзеркалення специфіки педагогічної діяльності. Відповідність педагога вимогам сучасної вищої 

школи. Необхідність постійного самовдосконалення педагог. 

Тема 3. Особливості педагогічної етики у вищому навчальному закладі. Етика відносин у системі 

«педагог-студент». Соціокультурна зумовленість тенденцій розвитку педагогічної етики. Сутність системи 

«педагог-студент». Норми та вимоги до спілкування в системі «педагог-студент». Місце та роль педагогічної 

етики у трансформації системи цінностей педагогів та студентів. 

Тема 4. Професійна етика педагогічного колективу. Етика взаємовідносин в системі «педагог-

педагог». Загальні морально-етичні основи професійно-ділового спілкування. Значення морально-

психологічного клімату в колективі та його вплив на формальні й неформальні стосунки в колективі. Головні 

принципи ділових стосунків та необхідні індивідуально-психологічні якості викладача вищої школи. Специфіка 

взаємовідносин у педагогічному колективі. 

Тема 5. Етика педагога та вченого в системі вищої освіти. Перехід від парадигми «передачі знань» 

до парадигми «отримання знань» майбутніми фахівцями як прояв демократизації та гуманізації вищої освіти. 

Наукова діяльність як атрибут професійної діяльності педагога у вищому навчальному закладі. Елементи 

наукової рефлексії в структурі діяльності педагога. 

Тема 6. Етика і культура міжособистісного спілкування педагога. Культура спілкування: поняття, 

ознаки, структура, функції. Моральні принципи і норми спілкування. Діалог як основна форма спілкування. 

Антикультура в спілкуванні: «дефектні рівні» та «бар’єри» спілкування. 

Тема 7. Нeвepбaльнe спілкування. Ocoбиcтicний пpocтip. Cигнaли очей. Пocтaвa i пoзa. Знaчeння 

дeякиx жecтiв. Meтaмoвa, a6o як читати мiж pядкaми. 

Тема 8. Bиpoбничий кoнфлiкт. Пpиpoда кoнфлiктy. Moдeлi кoнфлiктiв. Cпiлкyвaння як cyпepeчкa. 

Ocoбливocтi мiжнapoднoгo cпiлкyвaння. Oфiцiйнa мoвa. Ocнoвнi yпpaвлiнcькi кyльтypи: xapaктepнi pиcи тa 

oco6ливocтi. Oco6ливocтi cпiлкyвaння з iнoзeмцями. 

Тема 9. Mиcтeцтвo пpaвильнo mиcлити i гoвopити. Умiння гoвopити. Тexнiкa мoвлeння. Рoль 

зaпитaння в cпiлкyвaннi. Зacoби cпiлкyвaння, cyпepeчки. Чiткo пиcaти – чiткo миcлити. 

Тема 10. Майстерність педагогічного спілкування. Поняття педагогічного спілкування, його 

особливості, функції, види. Педагогічне спілкування як діалог. Контакт у педагогічному діалозі. 
Структура педагогічного спілкування. Стиль педагогічного спілкування. Конфлікт у педагогічній 

взаємодії. 
Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): від здобувача вищої освіти очікується 

здатність відповідати на питання за вивченим матеріалом, обговорення дискусійних питань, активна участь у 

практичних заняттях та виконання самостійної роботи.  

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: персональний комп’ютер, 

мультиплатформове програмне забезпечення для відео конференцій Zoom, презентаційний мультимедійний 

матеріал, НМКД. 

Система оцінювання та вимоги: Оцінювання знань здобувачів вищої освіти здійснюється на основі 

результатів поточного контролю. Підсумкова оцінка є сумою балів, набраних під час поточного контролю і 

вираховується за 100-бальною шкалою. 

Поточний контроль здійснюється під час практичних занять. При оцінюванні на практичних заняттях 

враховується активна участь здобувачів вищої освіти у занятті, здатність відповідати на питання за вивченим 

матеріалом, обговорення дискусійних питань, виконання практичних завдань, самостійної роботи. 

 

 

Таблиця 1. Розподіл набраних здобувачем вищої освіти балів під час поточного контролю 

 

Види робіт 
Кількість набраних балів 

0-34 35-49 50-57 58-64 65-77 78-89 90-100 



F FX E D C B A 

не зараховано зараховано 

Практичне заняття 1 3,4 4,9 5,7 6,4 7,7 8,9 10 

Практичне заняття 2 3,4 4,9 5,7 6,4 7,7 8,9 10 

Практичне заняття 3 3,4 4,9 5,7 6,4 7,7 8,9 10 

Практичне заняття 4 3,4 4,9 5,7 6,4 7,7 8,9 10 

Практичне заняття 5 3,4 4,9 5,7 6,4 7,7 8,9 10 

Практичне заняття 6 3,4 4,9 5,7 6,4 7,7 8,9 10 

Практичне заняття 7 3,4 4,9 5,7 6,4 7,7 8,9 10 

Практичне заняття 8 3,4 4,9 5,7 6,4 7,7 8,9 10 

Практичне заняття 9 3,4 4,9 5,7 6,4 7,7 8,9 10 

Практичне заняття 10 3,4 4,9 5,7 6,4 7,7 8,9 10 

Разом максимальна кількість 

набраних балів 
34 49 57 64 77 89 100 

 

Таблиця 2. Внутрішня університетська шкала оцінювання 

Шкала оцінювання, що використовується в 

університеті 
Шкала оцінювання ЄКТС 

90-100 A 

78-89 B 

65-77 C 

58-64 D 

50-57 E 

35-49 FX (з можливістю повторного складання) 

1-34 F (з обов’язковим повторним вивченням ОК) 
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